

雅安以招商引资助推县域经济发展

■ 徐玉婷

雅安市灾后恢复重建推进暨县域经济发展现场会议上,四川省政府秘书长、雅安市委书记叶壮提出,在县域经济发展中突出招商引资,不仅表明了雅安市推动开放合作的姿态和决心,还指明了以优势转化支撑整体跨越的路径和方向。

据雅安日报消息,大开放、大招商、大发展,雅安市正以招商引资助推县域经济发展,向着“三年基本完成、五年整体跨越、七年同步小康”的目标前行。

发展目标

突出招商引资

要围绕重点培育的优势产业、特色产业和新兴产业,引进一批补链、强链和扩链项目;要以成渝、长三角、珠三角等地为重点目标;要完善重点项目生成、储备和推进机制,组建以“小分队”为主的招商团队,重点实施驻点招商、以商招商。

灾后重建启动以来,雅安市签约了一大批投资项目,市级牵头领导要全力以赴、争分夺秒地推动,各县区和各市级有关部门要强化服务推进意识,做好签约项目的跟进,尽快让项目落地,形成“市上做给县(区)看,一级带着一级干”的不甘落后的氛围。

部门声音

围绕重点招大引优

“招商引资是对外开放的重要载体,是推进县域经济快速发展的主要抓手。”雅安市投资促进局负责人表示,作为经济欠发达地区,招商引资是该县实现“补欠账”和“后发追赶”的必由之路。要加快推动地方经济、实现可持续发展,就必须加大招商引资的力度,掀起招商的热潮,引进发达地区的建设资金、先进理念和技术等资源,促进雅安市发展方式转变和产业升级,为该县县域经济发展服务。

该负责人表示,雅安市应抢抓新一轮西部大开发和灾后重建机遇,以灾后产业重建为核心,以生态文化旅游、机械装备制造、商贸物流、特色生态农业、新材料新能源等产



●四川省政府秘书长、雅安市委书记叶壮一行在芦山县产业集中区考察。

业为重点,以芦天宝飞地产业园区和芦山产业集中区为主要载体,坚持科学招商、专业招商、务实招商,积极招大引强,助推产业重建和县域经济发展。

作为招商引资的主要职能部门,雅安市投资促进局将围绕全市灾后恢复重建推进暨县域经济发展现场会议提出的目标,围绕招商重点,锁定相关行业龙头企业和重大项目,集中精力招大引优,引进具有引领性、关键性、突破性、带动性的重大项目。

下一步,市投资促进局将牵头做好市级相关部门、各县(区)、经开区与省级对口部门、对口援建市开展招商引资项目对接工作,促进产业合作;利用四川汽车产业发展投资洽谈会、西博会、2014中国(攀枝花)钒钛产业博览会暨攀西战略资源创新开发利用洽谈会等平台,积极“走出



●雅安市委副书记、市长兰开驰一行在天全县多功乡南天新镇现代农业产业园考察。

去”开展招商引资活动;在成都、重庆、北京、上海、广州等重点招商区域设立驻外招商联络机构,开展驻点招商;加大对恒天集团越野车项目、光大集团旅游综合开发项目、国盛基业国际商贸城项目、金宇控股汽车城项目、卓达集团雅安竹产业等重大项目的跟踪推进力度。

愿意来留得住见效果

专家名片:张德义(副教授、雅安市委党校原副校长)

“招商引资关乎我市经济发展的命运。”张德义说,雅安市要实现“到2020年,地区生产总值力争超过1000亿元”这一目标,固定资产投资发挥着重要作用,因此,雅安市不仅要抢抓灾后恢复重建这一机遇,还应做好招商引资这篇文章。

张德义认为,雅安市不仅拥有得天独厚的自然生态资源、森林覆盖率居全省第一,还拥有独特的熊猫文化、红色文化和茶文化。应充分发挥这些优势,突破制约招商引资的瓶颈,主动对接,承接沿海地区、川渝等地的产业转移,吸引更多企业到雅安投资,将资源优势最大限度地转化为经济优势,为雅安经济发展作出更大的贡献。

张德义认为,在招商引资中,雅安市还应营造良好的政务环境,简化审批流程,提高行政服务水平。不仅要让企业愿意来,还要让企业留得住,并且能够在推动雅安经济发展中见成效。

专家名片:张勇攀(副教授、雅安市委党校法研室主任)

张勇攀表示,在招商引资中,一方面,雅安市应清理一些不利于招商引资的政策文件,制定适应新形势的政策和文件,以更加开放的姿态和胸怀招商。另一方面,各级各部门要理顺关系,最大限度地下放行政审批权限,彻底解决招商引资中“最后一公里”的问题。同时,还要加快司法体制建设,为招商引资企业提供公平、公正的投资环境。

“在招商引资工作中,招商人才的作用也很关键。”张勇攀还表示,在人才配置方面,雅安市应引进一些知法懂法懂经济的人才以充实招商人才队伍。相关部门还应该提高服务意识,可以借鉴新津县在招商引资方面的经验,将政府工作人员派驻企业工作,解决企业发展过程中的问题,主动为企业服好务。

(李洋 鲍安华)

四川省56个重大项目寻求融资支持

四川省经信委、人民银行成都分行、四川银监局近日共同组织召开全省56个重大项目银企座谈会。这是继轻纺食品饮料行业、冶金建材行业之后,四川省举行的第三场产业项目专场银企对接座谈会。

会上,四川省经信委介绍了56个重大项目推出的背景、基本情况和项目融资需求情况。56个重大项目项

目是不久前四川省着力抓工业投资而推选出的,总投资额2678亿元,技术先进、产业带动力强,分布在全省19个市(州),具有布局支撑和引领示范作用。56个重大项目中,当前建设有融资贷款需求的项目35项,项目总投资1680亿元,需融资贷款515亿元,项目建成后预计新增销售收入2521亿元,新增利润222亿元;项目建成后有流动

资金贷款需求的项目5项,项目总投资184亿元,需融资贷款36亿元,项目建成后预计新增销售收入514亿元,新增利润56亿元;目前暂时无贷款需求,推荐给金融机构关注的优质项目16项,项目总投资814亿元,项目建成后预计新增销售收入2212亿元,新增利润111亿元。

据省经信委总经济师赵辉介绍,56个项目主要集中

在五大高端成长型产业,分为可上升为国家战略、产业带动作用强、填补国内空白、具备地方优势资源性四大类,如自贡中天胜特种聚酰亚胺树脂及复合材料产业化项目打破国外垄断,实现特种聚酰亚胺生产和销售的国产化;九洲电器集团的二次雷达系统二期建设项目达产后,可填补我国空管领域空白。

(李洋 鲍安华)

市州经济

【成都】
新都区出台18条措施稳增

记者近日从成都市新都区获悉,该区出台刺激力度空前的“18条”,以促进经济平稳增长。未来一年内,新都区政府计划投入1.2亿元,用于奖励、支持工商注册、税收解缴关系在新都区的企业。同时,该区在政务中心设立“稳增长”政策落实咨询服务窗口,提供从咨询到申报“一条龙”服务。

“18条”中,不少政策是新都区首次实施。鼓励社会资本投资方面,对自建电力专线、专变的重点工业企业、现代服务业企业、现代农业项目,给予其通道拆迁费用50%的补助;促进区内消费方面,对与区内物流企业合作的规上工业企业,按其物流成本的20%,给予最高50万元补助;引导金融机构支持中小微企业发展方面,对新增小额贷款年度贷款总额的驻区银行,最高可给予100万元奖励;支持发展电子商务方面,对新成立的电子商务企业,最高可给予50万元的租金补助。同时,奖励力度进一步加大,比如,对高端产业和战略性新兴产业补贴额度从过去的最高200万元提高到最高可达500万元。(刘莉)

家庭实施无障碍改造;建成农村公路21.5公里(其中建设公路6.8公里,改善公路14.7公里),建设公路安全保障设施24公里;新增有效灌面4200亩,新增节水灌面2900亩,实现6个20户以上自然村通电话,解决4个行政村通宽带问题。

(程明 陈家明)

家客商纷纷就有关代理销售牦牛奶问题进行广泛交流讨论,即将进入进口申报实际探索阶段。九寨茶业公司重点推介了松茸茶和红茶系列产品,并在展场进行了茶艺表演。

据悉,此次共有26个国家和地区超过1180家参展商,带来世界各地的数万件特色美食和茶品。

(欣华)

【巴中】 通江县引导民企保护水生生态环境

为全面引导民营企业沿着社会主义道路健康生态发展,确保长江流域饮水安全,保护国家珍稀水生动物,实现水生生态环境良性发展,9月3日,巴中市通江县启动了大通江河生态保护整治取缔工作,对破坏水生生态环境的民企进行整治取缔。

据了解,9月2日,按照县委、县政府安排部署,由县水务局牵头,统战、水务、交通、环保、公安、司法等17家部门组成的联合行动组召开了专项整治取缔动员大会。此次整治取缔工作历时3个月。

截至目前,已对两河口5处破坏水生态环境的民营砂石场和加工场实行生产断电方式停止了生产。联合工作组决定在9月25号前彻底取缔大通江河流域长坪水口大桥至两河口乡河段采砂场和加工场,11月底前彻底取缔碧溪水文站至铁溪镇田坝村山西交界处范围内的所有砂石开采及加工厂,以彻底改变长江中上游生态环境和水质,保证全县人民及流域内人民的饮水安全。(朱兆鹏)

【阿坝】 “川藏高原”生态农产品走俏香港

近日,第25届美食博览、第6届香港国际茶展在香港国际会展中心举行。阿坝州组织塔斯酒庄、高原之宝、高原绿谷、九寨茶业四家企业参加本次会展。展览期间,阿坝州与香港贸发局、香港贸促会进行了“川藏高原”品牌特色生态农产品推介和座谈交流。

展会上,阿坝州塔斯酒庄的冰酒、霜酒和迟采葡萄酒三个系列产品受到香港资深专业人士的高度称赞,被誉为国际葡萄酒市场上“能够自己说话的产品”,深受香港、韩国、印度等地区和国家专业人士喜爱,酒庄参展产品很快销售一空。同时,港澳地区、韩国、印度、英国、阿根廷、加拿大、不丹和柬埔寨,以及国内上海深圳等地区纷纷表示意向订货。

在港展览期间,“高原之宝”现场试饮牦牛奶,受到香港民众的欢迎和热情追捧,大家对牦牛奶的纯净来源、醇正口感高度认同,品饮现场达到2000余人次,其中业内人士近200名,客户与企业协商合作及达成购销意向100余名。来自英国、新加坡、韩国、日本以及菲律宾等国

【泸州】 纳溪区38万亩优质稻米上市飘香



“今年,优质稻米行情真是不错,一上市,平均每公斤价格就卖到了8元,客商还抢着收购。”9月5日,泸州市纳溪区打古镇白云村农民李大海刚从市场上卖完优质稻米回来,满脸笑容。

今年,纳溪区在大春粮食生产中,积极鼓励农民种植产量高、品质好、市场行情好的优质稻品种,提高粮食的品质和产量,全区优质稻种植面积达到了38万亩,比去年增加了1万多亩;80%以上的农户与粮食销售商签下了“订单”。全区建立优质稻高产示范片5万多亩,推广实用技术10多项,提高了农户种植优质稻的科技“含金量”。据统计,全区种植优质稻20亩以上的农户达到了500多户,最多的可收入3万多元。

(周天红)

【南充】 打造西部地区大型综合性商贸物流平台

目前,南充市正在建设的农产品商贸物流中心一期占地500亩,规划了商品展示交易区、冷冻仓储区、物流配送区、综合服务区、商业配套区五大功能区,将打造62万平方米一站式商贸物流中心。项目建成后,可吸纳入驻企业3000个、年交易额达200亿元,将形成我国西部地区大型综合性商贸物流平台。目前,已完成投资2亿元,预计9月中旬一期项目可投入运营。

(汪雯)

【甘孜】 “电力天路”工程完成投资56.6亿元

截至目前,甘孜州“电力天路”工程进展顺利,1至7月完成投资56.6亿元。其中康定—蜀州500千伏扩建工程基本建成;新都桥、溪古500千伏川藏联网工程(甘孜段)、雅江、茨巫220千伏正抓紧建设,预计年内建成;康定新城、乡城、雅江、道孚、炉霍、新龙、色达、白玉、昌台、石渠洛须、色达翁达、得荣、巴塘、稻城、稻城香格里拉、甘孜达通玛110千伏输变电工程正在抓紧建设,预计年内建成;泸定田坝110千伏输变电工程已取得核准,年内开工建设;理塘110千伏输变电工程核准请示已上报省发改委、省能源局,力争尽快取得核准,年内开工建设;乡城500千伏变电站扩建工程基础施工基本完成,正在开展设备安装;长河坝、黄金坪电站500千伏送出工程已取得核准,年内开工建设;康定—蜀州线路改接工程(雅特配套)正在开展前期工作。2013、2014年35千伏及以下项目1至7月完成投资17.8亿元,预计年内基本建成。

(据甘孜州政府网)

